

**Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение
«Нижнебишевская средняя общеобразовательная школа»
Зайнского муниципального района Республики Татарстан**

Эссе “Листая страницы истории школы...”



Теплей человеку в дорогах тяжелых,
В суровых краях от того,
Что где-то на свете
Есть добрая школа,
Есть милая школа моя!

Школа... Родная школа... Эти слова никого не могут оставить равнодушным. Многое стирается в человеческой памяти, многое забывается, но школу, где человек начинает познавать мир, забыть невозможно. И люди шагают по жизни уверенно, потому что у них в сердце - тепло школы.

История школы - это живые страницы жизни людей, больших и маленьких, веселых и озорных, стремительных и важных. Школа дает человеку главные ориентиры в жизни, во многом определяя его дальнейшую судьбу. Всё главное в судьбе человека начинается со

школы. Каким ты будешь в школьные годы, таким ты станешь в последующей жизни. Нижнебишевская средняя общеобразовательная школа Заинского муниципального района Республики Татарстан за время своей деятельности пережила знаменательные вехи развития и имеет давнюю историю. Она была открыта в 1880 году на сборы церкви и мечети.

— Именно в годы расцвета волостного центра здесь была открыта первая школа, — рассказывает заведующий краеведческим музеем средней школы села Нижнее Бишево, учитель истории .

— Любопытно, что построена она была на сборы церкви и мечети. В пятистенном доме в самой середине села разместились четыре класса вневедомственной школы, в которой обучалось три десятка мальчиков. В 1913 году школа становится земской. Через три года по просьбе местного населения земство отстроило новый дом, в котором было два учебных класса с двумя учителями. А уже при советской власти в конце двадцатых годов на том месте, где и сейчас находится здешняя средняя школа, была построена начальная школа, которая сельчанам показалась пределом мечтаний. Еще бы, ведь теперь в ней были не только учебные классы, но и раздевалка, фойе, жилая комната для заведующего и даже туалетная. В таком виде школа просуществовала до 1930 года. Именно тогда учебное заведение было преобразовано в неполную среднюю школу, которая с сорок седьмого года стала средней. В нынешнем каменном здании нижнебишевцы учатся, начиная с 1973 года. Школа рассчитана на триста двадцать мест. Когда-то и это казалось недостаточным, но сейчас в «очаге знаний» просторно, ведь здесь обучается чуть более 70 ребят. Несмотря на наличие в селе своего Дома культуры, детского сада, одной из лучших в районе участковой больницы, именно школа оставалась для сельчан своеобразным культурным центром. Деревенские с удовольствием ходят на все мероприятия, которые проводятся в школе, помогают в их организации.

В 1913 году эта школа становится земской, первым учителем этой школы был Петр Брицов.

В 1916 году земство по просьбе населения построило новую школу, включающую два учебных класса, где работали два учителя. С 1918 по 1930 годы в этой школе Иван Егорович из села Нижнее Бишево и Осип Харитонов из села Бикметово.

В 1928- 1929 годах на месте нашей средней школы была построена начальная школа, состоящая из нескольких комнат:2 классов, раздевалки, фойе, жилая комната для заведующего, туалетный. В этом виде школа проработала до 1930 года.

В 1930-1931 учебном году она была преобразована в неполную среднюю школу, где велось обучение с 1 по 7 класс. Число учащихся росло с каждым годом, появилась необходимость расширения учебных помещений. Под руководством директора школы Салиха Бикташева здание мечети переоборудовали под классы.

В 1949 году школа была преобразована в среднюю, директором школы стал Иван Яковлевич Иванов — он посвятил школе многие годы. В 1973 году было построено новое 2-этажное здание нынешней школы. За время своей работы школа выпустила много прекрасных и талантливых людей, нашедших достойное место в жизни. Мы гордимся выпускниками нашей школы! И о каждом из них можно сказать только добрые слова.

Выпускниками нашей школы в разные годы стали: олимпийский чемпион Федор Петрович Симашев, Марс Константинович Михайлов — многие годы посвятивший работе ректором ГИДУВ в г.Казани, ученый-геодезист академик Герасимов и т.д. Школа является единственной в Республике Татарстан, которая дала миру трех лауреатов премии имени Габдуллы Тукая — писатель Мударис Агъялымов, драматург Рабит Батулла, артист Наиль Дунаев. Таких знаменитых людей школа воспитала благодаря тем, которые посвятили ей самые прекрасные годы своей жизни работая УЧИТЕЛЕМ. Они и сейчас благодарны своей сельской школе и тем учителям, которые помогли успешной их самореализации. Не зря Рабит Батулла говорил, что «Нижнебишевская средняя школа была нашим первым университетом», с любовью вспоминая своих учителей. В 70-80-х годах 20 века в эту школу ходили ученики за 30-40 километров. Окончив её, они направлялись в Москву и поступали в столичные ВУЗы. Это говорит о многом. Действительно, школа давала настояще качественное образование по всем предметам. А после уроков работали десятки кружков. Одной из сильных сторон школы было то, что каждый год на её базе готовились механизаторы для сельского хозяйства. Нынешнее руководство и все специалисты агрофирмы — выпускники школы. На смену тех добрых традиций и дел пришли новые, требующие современного подхода к организации учебно-воспитательного процесса и получению образования. Школа занимается в одну смену. 79 обучающихся. Обучение ведется на татарском и русском языках. Школа имеет 3 компьютерных класса (1-ресурсный центр), 30 ноутбуков, 38 компьютеров, 4 принтера, 10 видеопроекторов, 3 интерактивных досок, 2 столовые, спортзал, библиотека, мастерская. Кабинеты оснащены современным оборудованием, школа получила кабинеты для начальных классов, кабинет технологии (мальчики, девочки), спортивный инвентарь и снаряжение, 2 электроплиты, 2 холодильника, оборудование для столовой. В 2019 году в школе проведен капитальный ремонт. Школа реализует основные и дополнительные образовательные программы согласно лицензии (бессрочно), имеет государственную аккредитацию (включая Филиалы) до 2024 года. Школу посещают дети из сел Нижнее Бишево, Пусташит, Куш-Елга, Шикмамаево, Зычебаш, Дурт-Мунча, Кабан-Баstryк. Организован подвоз на школьном автобусе.

Наша школа...Что значит она для нас? Это огромная планета, где детство и зрелость, молодость и опыт дополняют друг друга, где большой дружной семьей живут взрослые дети. Мне кажется, что ни одна другая школа не может передать такую доброту и тепло, которые дают стены моей школы. Я очень люблю свою школу.

Скоро выпуск, и я покину эти стены. Конечно, спустя время, уже забудутся подробности школьной жизни. Но в памяти останется атмосфера, создаваемая окружающими, учитель, стоящий у доски, что-то объясняющий, постоянная суета на переменах. Всё это скоро закончится и останутся только самые яркие моменты этой жизни, жизни в школе.

И действительно, школа заняла в моей жизни тот промежуток времени, когда формируется личность. Мы учимся и применяем знания на практике, но помимо всего, жизнь здесь дает ценные уроки на будущее. Надеюсь, я вырасту хорошим человеком.

Еще раз, напоследок, я хочу сказать спасибо всем, кто есть и кто будет, и желаю школе дальнейшего процветания и успехов. Я не забуду тебя никогда.

Выполнила ученица 10 класса Гараева Эльвина

